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Nápad na vytvoření Klubu tvořivých rukou vznikl už loni, krátce po mém nástupu do funkce
knihovnice v Místní knihovně Babice [8] (u Uherského Hradiště). Už dříve jsem tam příležitostně
vypomáhala při různých výtvarných aktivitách, protože výtvarné a rukodělné činnosti všeho druhu
jsou mým velkým koníčkem. Když jsem pak už jako knihovnice objevila na webu SKIP Klub tvořivých
knihovníků [9], zaradovala jsem se, že jsem mezi knihovníky našla spřízněné duše. Nápad vytvořit
kreativní klub přišel vzápětí, když jsem s maminkami v knihovně probírala možnosti aktivit, o které
by měly zájem. Nakonec jsem se rozhodla vytvořit klub nejen pro maminky, ale pro všechny bez
rozdílu, protože tak by se mohly různé generace při rukodělných aktivitách navzájem více inspirovat
nápady a obohatit zkušenostmi.

Přípravy a plány probíhaly už v roce 2016, kdy bylo třeba si zajistit finanční podporu obce a zapůjčení
prostor kulturního domu (ten je propojen s knihovnou). Na obecním úřadě nám vyšli ve všem vstříc,
takže letos na jaře jsme mohli oficiálně zahájit činnost jarními dílničkami. Ty se konaly 8. dubna
a byly takovým „zahřívacím kolem“, na kterém se jednak zrodil a vyprofiloval realizační tým, jednak
se otestoval zájem veřejnosti.

Bylo nám jasné, že akce pro všechny generace musí nabídnout více než jen pouhé dílničky. Připojili
jsme tedy i výstavu velikonočních a jarních dekorací a různých výrobků spojených s Velikonocemi,
dále ukázku pletení košíků a pomlázek, ukázku aranžování, ochutnávku koláčků a perníčků, vše
z rukou místních šikovných občanů. Pro maminky s nejmenšími dětmi jsme připravili dětský koutek
s hracími koberci, skládačkami a leporely, samozřejmostí byl i bezbariérový přístup – maminky
s kočárky a invalidé na vozíčku se dostali přímo až do prostoru konání dílniček.

Dílničky samotné byly zaměřeny na jednoduché jarní a velikonoční dekorace, které zvládli malí i velcí
vyrobit podle vzorů, které jsem připravila. Každý samozřejmě mohl tvořit i podle vlastní fantazie,
která hlavně dětem rozhodně nechyběla. K mé velké radosti akce splnila svůj účel, protože tvořily
opravdu všechny generace. Sešlo se cca 70 zájemců, což na místní poměry není rozhodně málo.
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[12]
Jarní dílničky

Povzbuzeni zájmem tvořivců jsme se vrhli do letních dílniček. Ty byly tematicky zaměřeny na
levanduli a výrobky a dekorace z ní; následně jsem ještě přidala výstavku bylinek a literatury na tato
témata. Akci jsem nazvala Levandulové opojení z Provence a moc se na ni těšila, protože levandule
je moje srdeční záležitost. Odpoledne 15. srpna tak celý kulturní dům, kde se akce opět uskutečnila,
provoněly koše a košíky s levandulí. Tentokrát jsme se pustili do výroby textilních dekorací
s levandulí a malovaných textilních zvířátek pro děti. Nesměla chybět ani ochutnávka francouzských
dobrot (makronek, madlenek, sušenek a dortíků s levandulí, levandulových i bylinkových sirupů,
kvalitních sýrů či dobré kávy) z rukou šikovných kamarádek.

Návštěvnost byla vyšší než při minulé akci, takže předčila naše očekávání a celý realizační tým,
složený z kamarádek a kolegyň (nejen) z obecního úřadu, se měl co ohánět, aby stačil vypomáhat při
tvoření; jen medvídků a kočiček pro děti se vyrobilo přes sto. Tři výpomocné šicí stroje jely bez
zastávky více než pět hodin, stříhaly se látky, mašle, krajky, háčkovaly ozdoby, malovalo se na textil,
drhla se levandule.
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[15]
Letní dílničky

I když jsme chtěli podzimní dílničky zaměřit spíše na rostlinné dekorace, ohlasy z „levandulové“ akce
byly takové, že jsme se rozhodli i na podzimních dílničkách (v rámci Týdne knihoven) vyrábět mimo
jiné i další látkové dekorace – tentokrát dýně a další podzimní motivy.

Na advent pak plánujeme naučit zájemce vyrábět adventní věnce a svíčky, budeme vytvářet různé
drobné dárečky pod stromeček a užijeme si atmosféru přicházejících Vánoc.

Závěrem bych chtěla říci, že dílničky splnily více, než jsem očekávala. Díky nim se nejenom spolu
sešli tvořiví lidé napříč generacemi, ale vznikl i báječný realizační tým úžasných žen, kterým tímto
moc děkuji a těším se na další tvoření s nimi a lidmi v Babicích.

Fotografie pořídila Ivana Bičanová z Místní knihovny Babice.
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